

# BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.

Telefonszám: 45.

Bácsalmási és délpesti megyei érdekl. politikai napilap.

Kiadó: UJ ÉLET NYOMDA R. T.

Felelős szerkesztő: GÁRDONYI FERENC.

Előfizetés egy hónapra 30000 K

Egyes példányszám ára 1500 K

Megjelenik hétköznaponként délelőtt 12 órakor

## Rendbe kell már hozni a város sporttelepét, hogy ott a 3000 bajai ifju komoly testnevelése kezdődhessen.

A „járványpavilonnak“ elnevezett sporttelepi ház átengedése sportcélokra. — Az utóbbi években Bajának csak névleg volt járvány kórháza.

A pénteki városi közgyűlés elé egy javaslatot terjeszt többek között a városi tanács és pedig azt, hogy a sporttelepen levő járványkórháznak elnevezett házacskaát engedje át a város testnevelési célokra.

Ennek a tanácsi javaslatnak az ügye beható megtárgyalás alá került a csütörtök délutáni közgyűlési előkészítő értekezleten. Olyan szavak is estek ez alkalommal a tanács, a polgármester részéről, amelyek súlyos ígéreteknek vehetők Baja város ifjúsága testnevelésének komoly fejlesztésére.

— Ha egyszerre nem is megy, de lassan mégis csak rendbe kell hoznunk városi sporttelepünket, hogy ott csaknyan, valójában komoly testnevelés kezdődhessen. Baja városának egészséges, testben és lélekben fejlett polgárokra van szüksége, olyanokra, akik minden szempontból megállják majd a fejlődésért, boldogulásunkért folytatott küzdelmünkben a helyüket. En a város fejlődésének ígértét abban a háromezer ifjuban látom, akiket nekünk kell egész polgárokká nevelnünk. A jövő esztendőre Baján a testnevelés terén a legkomolyabb munkának kell kezdődni. A jövő esztendőre már meg lesz a fedezet arra, hogy megalkothassa a város a levontékpézt, ami által a testnevelést a város lakossága minden rétegének ifjúságára kiterjesztve odajut, hogy kulturális módjára gondoskodhat ifjúsága testneveléséről. — Ezeket dr. Vojnics Ferenc polgármester mondta, aki a tanácsi javaslat megközléséhez hozzáfűzte még azt, hogy:

— Nekünk bajaiaknak az utóbbi években csak névleg volt járványkórházunk. A fellépő kisebb arányú járványokat a kórház a járványbarakjaival ellátja s ha netalán nagyobb

járvány törne ki, akkor a felszerelés nélkül, járványkórháznak nevezett házacska úgy sem lenne alkalmas. A városnak valahol járványbarakot kellene építeni, vagy időlegesen járványkórházat berendezni.

Amler Antal tanítóképzői igazgató aggályosnak találta azt, hogy a város, amíg nem gondoskodott a járványkórház más elhelyezéséről, átengedje a meglévőt.

Dr. Róna Dezső és dr. Burtik Andor bizottsági tagok egy járványkórház feltétlen szükségességét hangoztatták és dr. Róna igazgató főorvos javasolta 200—300 millió korona költséggel egy járványkórház felállítását, amelynek adminisztrációját a közkórházi orvoskar vállalja.

A sporttelepi „járvány kórház“ testnevelési célokra való átadása körül színes szép vita fejlődött ki a csütörtök délutáni értekezleten.

Mi a magunk részéről csak annyit jegyzünk meg az ügygel kapcsolatban, hogy a törvényhatósági bizottság adjon meg minden lehetőséget arra, hogy a tanács a város ifjúságának komoly, tudatos testneveléséről gondoskodhasson, viszont el ne mulassza megfontolni dr. Róna igazgató főorvos figyelmeztető szavait, amelyek egy rendes városi járványkórház felállítását sürgetik s dr. Róna figyelmeztetése értelmében gyorsan, nagyon gyorsan kellene cselekedni különösen most, amidőn hatalmas kulturális bíró vidékelen üti fel a fejét az egyes járványok réme.

A pénzügyminiszter csütörtökön tárgyalt a pénzügyigazgatókkal. Az értekezleten megbeszélte velük, hogy miként alkalmazzák azokat a rendelkezéseket, amelyeket az adókiutetésre bocsájított ki.

## Meteorológiai megfigyelő állomást létesítenek Baján.

A szegedi m. kir. Ferenc József tudomány egyetem földrajzi intézete azzal a kérelemmel fordult Baja városához, hogy a Baján esetleg létesítendő meteorológiai állomás felszerelési költségeinek fedezéséhez anyagilag járuljon hozzá. Ez a megfigyelő állomás agrár megfigyelő állomás lenne, berendezése körülbelül 15 millió koronába kerülne. A városi tanács 10 millió hozzájárulásra tesz a mai közgyűlésen javaslatot, amelyet minden valószínűség szerint el is fogad a közgyűlés. A meteorológiai állomást valamelyik bajai tanintézetben helyeznék el.

## Megkezdődött Baján és Bács-Bodrog vármegyében a szüret.

A kedvezően tartós meleg időjárás tetemesen elősegítette a város és a vármegye szőlőiben, a még megmaradt termés minőségbeli javulását.

A termés mennyiségéről jóslásokat mondani nem igen lehet. Csak annyit irhatunk a bajai szüretekről, hogy nagyon sok bajai kistermelő fogja a szüretét egyszerű kézi kosarakkal elintézni. Sajnos, hallottunk Baján a szüretre vonatkozólag akasztófa humorral mondott ilyen véleményt is sokaktól: Én sajnos az idén megfogok feledkezni arról, hogy szüretelni kellene. Több bajai szőlősgazda ha pár kosáryi termés-eredmény reményével is, de megkezdte már a szüretet.

Bácsalmáson az oportóit helyenként már szüretelik, de nem sok eredménnyel. It a kistermelők kezén a szőlők elég jól állanak, ellenben a nagy telepek teljesen tönkrementek. A molyok ellen sikerült az egyöntetű védekezés. A termésmennyiség, bár a múlt évit nem fogja elérni, mégis holdanként 15—20 hektóliterre becsülhető. Borkínálat nincs. A termelők 9—10.000 koronán alul nem válnak meg borkészleteiktől.

## Az élelmezés problémája.

A Népszövetség teljes közgyűlésének keddi ülésén, a világgazdasági konferencia előkészítő bizottságának jelentésével kapcsolatban, a francia delegátus Loucheur hosszabb beszédben indokolta meg a gazdasági világgazdasági konferencia összehívásának szükségességét. A francia delegátus olyan érdekes és megszívlelendő dolgokat mondott, amelyekkel érdemes a legkomolyabban foglalkozni. Ezek szerint az utóbbi években a gazdasági helyzet az egész világon állandóan rosszabbodott. Az ipar állandó fejlődése mellett, a mezőgazdaság mindenvonatkozásban visszahanyatlott és az élelmezés problémája egyre sötétebb árnyékot vet előre a bizonytalan jövő felé.

Loucheur szerint: egyre nagyobb tömegeket kell ellátni kenyérrrel s ezt a mezőgazdaság hanyatlása mellett megnehezíti még az a körülmény is, hogy az új határok miatt, az árucikkeiket eddig szabadon kicserélő nemzetek között egyre veszedelmesebb véghatárok emelkednek. A gazdasági élet mélyére kell nyulni és ott kell keresni azokat az okokat, amelyek az általános krízis forrásai, mert jogi formulákkal nem lehet békét teremteni.

Nem tagadjuk, hogy a Népszövetségnek nevezett rapszodikus egyetülésben ritkán hargzik el ennyire komoly és magvas beszéd, mint Loucheur beszéde, melyből arra lehet következtetnünk, hogy az évek óta tartó meddő tanácskozások után, végre valahára a komoly munka tereére akarnak lépni Gensben is. Ha a hosszú idő nyomora után kissé elkésve is röppentek világgá ezek a komoly és figyelmeztető szavak a francia delegátus ajkairól, a kérdés még mindig nagyon időszerű és mért ne lennénk mi az elsők, akik okulva a szomorú multakon, elsőnek fogadjuk meg a józan és figyelmeztető tanácsokat. Annál is inkább aktuális ez minálunk, mert csodálatosképen, ellenére annak, hogy ipar,

Háló, ebédlő,  
szalon, konyha

# BUTOROK

minden elfogadható  
árért részletre is  
beszerezhető. :-

SZABÓ FERENC asztalosnál Baja, Barcs ucca 4. sz. — Telefon 240.

**A legjutányosabb árban  
készít minden nagyságban**

# csoda-plissé

**hóll és gouvkrét teljes garancia mellett. Varrónőknek kedvezmény**

**Stellner Zsigmondné Wörösmarthy-utca 1. (Grauug ház.)**

területeink elszakításával országunk agrárállammá lett, mégis a mezőgazdaság terén van itt nálunk is a legtöbb tennivaló.

Sajnos azonban, ha végigtekintünk néhány esztendő elvégzett munkájának eredményén, azt kell megállapítanunk, hogy termelésünk nem igen fokozódott, azok az eszközök, melyek egy modern agrárállam fokozatos és gyors fejlődését lehetővé tennék nagyrészt hiányoznak, nem folynak a többtermelésre vonatkozó kísérletek s még igen messze állunk azoktól az államoktól, amelyek mezőgazdaságukból nemcsak hogy fenntartják magukat, hanem gyors és elsőrendű produkcióikkal vezetőhelyet szereztek maguknak a világpiacokon. Pedig az acélos magyar buzának nem is kellene valami nagy reklámot csapni s ha abban a helyzetben lehetnénk, hogy a többtermelés fokozásával az elsőrendű magyar gabonát minél olcsóbban tudnánk piacra vetni, alig hisszük, hogy bármelyik állam is fölvehetné a versenyt velünk ezen a téren.

Mindez azonban még csak egy messzi álom, melynek reális megvalósulása elé rengeteg akadály ütközik. Mindenekelőtt a városok figyelmét a vidék felé kellene irányítanunk, meg kell szervezteni a falut, törődni kell a vidék problémáival és a politikai élet zavaros kaoszából több figyelmet kell elvonni a mezőgazdasági kérdések számára. Ne legyen pusztába kiáltott szó ez, amit most mondunk, és ne kelljen állandóan ismételtetésekbe bocsájtkozunk akkor, amikor az ország létérdekéről és fejlődésének lehetőségeiről hangzik a komoly beszéd. Mert mindaddig, amíg ez be nem következik, számolnunk kell azokkal a szomorú kilátásokkal, amelyeket a francia delegátus szavai idéznek föl előttünk. Fogj a kenyér, mert a mezőgazdaság az egész világon hanyatlóban van. Bár mi tudjuk, hogy a termékeny magyar föld a legnehezebb időben sem fog cserbenhagyni bennünket, mégis, vagy talán annál inkább közelebbünk fokozott figyelmet szentelni erre a földre, mert ebben van ma már minden erőnk és minden reményesgünk. És biztosak vagyunk abban, hogy a magyar föld nem fog sohasem csalódást hozni azokra, akik munkájuk nagy részét és minden reményüket hittel vetik el benne.

Nurmi, a svéd csodafutó eddig ismeretlen okok miatt elállott a budapesti startjától.

## Avarkorbéli sirt találtak a vaskut-garai törvényhatósági közut építésénél a kubikosok.

Megirtuk már azt, hogy Vaskut és Gara között a törvényhatósági közut építése teljes terjedelmében megindult. Ennek az utnak az építésénél nagyszámu kubikos munkás dolgozik a leggyorsabb tempóban, hogy télvíz idejére az utépítés földmunkája még befejeződjék. A kubikos munkások ezen az utvonalon a „földvár” és az előtte levő dombok közelében ásás közben egy sirt fedtek fel, amelyben arca borultán egy csontvázat találtak, amely mellett a rozsdától teljesen átrontott kard hevert. Ugyancsak a csontváz

mellett találtak egy rozsdamarta dárda hegyét és két urnát.

A kubikos munkások leletükben történelmi vonatkozásu dolgot gyanítva jelentést tettek Szalai Zsigmond vaskuti főjegyzőnek, aki, amint tőle személyesen értesültünk, jelentést tesz a Nemzeti múzeumnak a leletről, amely aztán szakértőt küld le a sirt és a környék megvizsgálására és az esetleges további ásatások elrendelésére. Szalai főjegyző szerint az avar „földvár” közelében találtak ezt a sirt s valószínű, hogy avarkori lelet.

## A vidékről tömegesen zárandokolnak Budapestre a XVIII. Országos Katolikus Nagygyűlésre.

Magyar katolikusok ezévi sereg-szemléje — mint az előjelek mutatják — méreteiben is felül fogja mulni az eddig lezajlott tizenhét Országos Katolikus Nagygyűlést, mert a központi rendezőséghez az Országos Katolikus Szövetséghez a külföldről és az ország különböző vidékeiről beérkezett jelentések arról számolnak be, hogy a XVIII. Országos Katolikus Nagygyűlésre nagy tömegek utaznak fel Budapestre. A rendezőség a legnagyobb körültekintéssel mindent elkövet, hogy mint a múltban, úgy az idén is a nagy eseményhez méltóan az országos tanácskozás sima, zavartalan lefolyását biztosítsa. Ebben a munkájában azonban ujhól ezúton kéri az összes plébániák és katolikus egyesületek támogatását, hogy azok minél

előbb jelentsék be a résztvevők számát a Szövetség központi irodájába, ahol a Nagygyűlésre érvényes vasúti és hajójegyek, valamint a tagsági jegyek, október 9-én a m. kir. Operaházban megtartandó díszelőadásra érvényes jegyek kiadását már megkezdte. Az összes ülésekre jogosító tagsági jegyek ára 25,000 K, a vasúti igazolvány 10,000 korona, a székjegyek pedig 5000 koronától 100,000 koronáig kaphatók. Ezzel egyidőben felhívja minden katolikus figyelmét a Nagygyűléssel kapcsolatban megnyitott I. Egyházművészeti kiállításra, amelyet október 9-én d. e. 11 órakor a Nemzeti Szalon helyiségében rendez az Országos Katolikus Szövetség. Az Assisibe és Rómába induló zárandoklásra a jelentkezési határidőt október 5-én állapította meg.

## 1500 vagon magyar cukor megy az idén Indiába.

Az idei cukorkampány érdekes számadatokat mutat, melyekből az is kitűnik, hogy exportunk egy nagy hányada erre az évre máris biztosítva van. A cukortermelés mennyiségének előzetes becslése tekintetében két szélsőséges vélemény alakult ki. A pesszimisták szerint ezidén nem számíthatunk többre, mint 16 ezer vagonra, míg a másik oldalról erősen bizakodnak a 20.000 vagonos termésben. A két megállapítás között valószínűleg a közepén kell keresni az igazságot, ami abból is következtethető, hogy az idei cukorrépa termésünk nem sokkal lesz kisebb a tavalyinál.

A múlt évben pedig 152.230 vagon cukorrépat termeltünk és az ebből gyártott cukormennyiség pontosan 20.215 vagonot tett ki. Ha valamivel

gyengébb is az idei répatermésünk, de 18.000 vagon cukor előállítására bizonyára elegendő lesz. Ami pedig az értékesítést illeti, bár túlságos vérmes reményekre nincs okuk a hazai cukorgyáraknak, a kampány megkezdése előtt máris nagyobb érdeklődés kezdett mutatkozni India részéről a magyar cukor iránt és egyes verziók szerint az indiai export révén 1500 vagon cukor elhelyezése már is biztosítva van, ami igen jelentős eredmény a szomorú kilátások között.

## HIREK.

— Körmeny Páter lemondott Bányavármegye gazdasági főfelügyelői állásáról. Ismeretes, hogy Körmeny Páter a Bács Bodrog vármegyei gazdasági felügyelőség vezetése mellett a földmivelésügyi miniszter Baranya vármegye gazdasági felügyelőségének vezetésével is megbízta. A két hivatal vezetése azonban annyira terhes volt Körmeny Páter gazdasági főfelügyelő számára, hogy Baranya vármegye gazdasági hivatalának vezetése alól való felmentését kérte a földmivelésügyi minisztertől. Az ügyben tegnap délelőtt érkezett meg a miniszter válasza, amely szerint Körmeny Páternek a kért felmentést megadta és a legnagyobb elismeréssel adózik Baranya vármegyében kifejtett munkásságáért. Körmeny Páter baranyai utódja Gullner Elemér kalocsai járási gazdasági felügyelő lesz. Körmeny Páter tehát ezúttal ismételtelen kizárólag csak vármegyénk gazdasági ügyeinek az élén lesz.

— Szünetel szeptember végéig a a dunai hajózás. A Magyar Folyam és Tengerhajózási R. T. közli, hogy a Budapest—Bécsi személyhajózatokat az alacsony vízállásra és az előrehaladott évadra való tekintettel az idén aként szünetelteti meg, hogy az utolsó menet Budapestről Bécsbe szeptember 27-én, Bécsből Budapestre szeptember 30-án lesz. A gyorsáru felvétel Budapest—Bécsi irányban szept. 29-én megszűnik.

— A földmivelésügyi miniszter rendelkezéssel szabályozta a tisztáneműek forgalmában az alábbiakat. A földmivelésügyi miniszter rendelkezéssel felhívta a törvényhatóságokat, hogy utasítsák a területükön levő száriott tészta gyártó vállalatokat, hogy azok az egy tojással vagy tojás felhasználása nélkül készült „fehér áruk”

## Eladó ház.

Szf. Antal-utca 74 szám alatt 40 év óta fennálló, jó forgalmu üzlettel együtt — haláleset miatt — szabad kézből eladó.

Bővebbet Ősz ucca I. szám alatt.

## (-) URANIA MOZGO (-)

1926. szeptember hó 25-én, szombaton d. u. 6 és fél 9 órai kezdettel.

A szezon 2 különleges ujdonsága. Megjelent Budapesten az Ufa es Urániában

Balzac „Goriot apó” **PARIS ÉJJEL** filmregény 7 c. regénye nyomán felvonásban.

Főszerepben: Jetta Gondal és Lionel Barrymore.

Ezt megelőzi **AZ ORGYILKOS**. Dráma az amerikai hegyvidékről 7 felvon.

# Saját érdeke,

hogy mielőtt lakásának, műhelyének stb. villamos villágitási illetve erőátviteli berendezését elkészíti, kérjen **díjtalan költségvetést**

## LÁZÁR és EVETOVITS

villamos és műszaki vállalatától. Vörösmarty Mihály-ucca 8. szám. (Központival szemben.)  
Pontos, izléses kivitel! Telefon 272. Messzemenő garancia!



## HABIG KALAPOK

békeminőség

Fischer Pálnál.

továbbá a „festett áruk“ forgalomba hozatalakor az áru közelebbi minőségét jelölő „fehér áru“ továbbá „festett áru“ jelzőket közvetlen az áru neve mellett (tarhonya, fehér áru, festett leveskocka stb.) szembetűnően, jól olvasható módon a csomagolási burkolat színétől eltérő színben, ugyan olyan — de legalább 5 milliméter — nagyságú betűvel írva vagy nyomtatva alkalmazzzák mint az áru nevét. Már kereskedők boltjában lévő olyan áruk, amelyek csupán a jelzés kivétel módja (betű nagyság, a felirat elhelyezése) tekintetében nem felelnek meg a fentiekben megállapított követelményeknek csakis folyó év december hó végéig hozhatók forgalomba.

— Katona dr. jogi szemináriuma. Előkészítés, jegyzetbírlet az összes jogi vizsgákra, díjmentes tanácskozás levélben is. Budapest, IX. Ráday ucca 41. sz. Telefon J. 105—90.

Kiadóhivatal vezetője: Goldberger Jenő.  
Felelős kiadó: Moravcsik Győző.

## Villany berendezést

elektromos erőátvitelt stb. legolcsóbban és teljes garancia mellett vállal:

**Rumbach István**

okl. gépészmérnök, elektrotechnikai vállalat

BAJA.

Iroda: Attila-u. 9. sz. Telefon: 99. Raktár: Tóth Kálmán-u. 29. Telefon: 62.

— Poloskát, svábót, molyt kiirtani házilag csakis a „Löcherer Comex n“ -nel lehet, mert ne csak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Mindenütt kapható.

### Mérlekképes KÖNYVELŐ

(német levelező, gvorsíró)

„KÉT ÜZLET RESZERE VÁLLAL“ jelű borítékban adja le ajánlatát a Kiadóhivatalunkba

Köszönet mindazoknak akik drága halottnak

**Bocskay Anna**

temetésén részt vettek s részvételükkel fájdalomukat enyhítették.

Gyászoló család.

1572. sz. 1926. végreh.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a budapesti központi járásbírósnak 1926. évi P. 67.466/2 számú végzése következtében dr. Székely Ede budapesti lakos ügyvéd által képviselt Pártos és Braun r. t. budapesti lakosok javára 3.774.000 K s jár. erejéig 1926. évi július hó 24. én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és foglalt 11.953.000 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: házi butorok és követelések és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbírósnak 1926. évi P. 8095. sz. végzése folytán 3.744.000 kor. tőkekövetelés, ennek 1925. évi október hó 15. napjától járó 18 százalékos kamatai, 1/3 százalékváltódij és eddig összesen 95.500 K ban bíróság már megállapított költségek erejéig Baján Arany János ucca 2. szám alatt leendő megtartására 1926. évi szept. hó 28. napjának d. e. 9 óra határidőül kitűzetik és ahhoz a venni

szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elővizezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baja, 1926. aug. hó 30. án.

Szegő József

kir. bír. végrehajtó

### Két szobás utcai lakás

mellékhelyiségekkel kiadó. Cím az „Új Eletben“.

1635. szám.

1926. végreh.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a bajai kir. járásbírósnak 1925. évi P. 10207. számú végzése következtében Dr. Flórián Géza bajai lakos ügyvéd által képviselt Huber Károly oajai lakos javára 2.900.000 K s jár. erejéig 1925. évi május hó 25. én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 55.716.000 koronára becsült következő ingóságok u. m.: házi butorok, hordok, 100 drb. Bácskai Gazdasági Bank R. T. bajai cég részvény és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbírósnak 1925. évi Pk. 7060/5. számú végzése folytán 2.900.000 kor. tőkekövetelés, ennek 1925. évi március 28. napjától járó 14 százalékos kamatai, 1/3 % váltódij és eddig összesen 300.000 koronában bíróság már megállapított költségek erejéig, Baján, Budapesti ut 19. sz. a. és Arpád ucca 12. szám alatt leendő megtartására 1926. évi október hó 7. napjának délelőtti 10 óra határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elővizezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baja, 1926. évi szept. hó 19.

Szegő József

kir. bír. végrehajtó.

### Asztalos segédek

felvételnek SZABÓ FERENC asztalosmesternél BAJA, Barcs ucca 4. szám.

Nedves falakattóköteleselelszigetelő

**„BIEBER“**

elszigetelő anyag

GRÜNHUT és TÁRSA  
tőgl. és cementárugyár. Tel. 160.

### Tűzifaanyag és faszén

szükségletét a legjutányosabban nagyban és kicsinyben Söber István fa-telepén Szeremlei-ucca 47. sz. alatt szerezheti be, hol pontos kiszolgálás mellett a legjobb árut kapja házhoz szállítva. Rendelések telefonon is eszközölhetők. Telefon szám 231.

### Jó forgalmas

helyen levő, üzletnek való helyiség azonnal kiadó. Erzsébet kir.-né ucca 88. Weisz Samu.

### Eredeti SINGER VARRÓGÉPEK

180.000 korona

havi törlesztésre kaphatók.

Klossy Tihamér

Baja, Erzsébet királyné u. 25.

### Angol tanár

kezdőknek és haladóknak órákat ad.

Csoporttanítást is vállal.

RÓKUS U. 6.

### Egy négy polgárit

végzett fiut irodába gyakornoknak felvesszünk

Pollák butorgyár.

Tisztelettel értesitem a n. b. hölgyközönséget, hogy Budapestről jövet a legmodernebb és legújabb fazonu ruhák készítését jutányosan elvállalom. — Kosztümöket, kabátokat a legújabb modellek után készítem.

Tanítok

### szabást és varrást

a legújabb módszerrel, külön órákat is adok. A n. b. hölgyközönség pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

OZV. SINKA LASZLÓNÉ

Baja, Petőfi Sándor-ucca 10. szám

Állandó nagy választék a legjobbaknak elismert  
**PUCH** kerékpárok és motorkerékpárokban,  
melyek jutányos áron és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók. — Varrógép és kerékpárok szakszerű javítását olcsón vállaljuk.



**BOHNER és TSAI**  
mechanikai üzletében, Erzsébet királyné-utca 6. sz.

Villanyberendezését a legkedvezőbb fizetési feltétel mellett,  
**részletre is,**  
a legteljesebb garanciával készítjük el.

**SALAMON és KOMLÓS**  
hat. eng. elektrotechnikai vállalat, bronz, fém és lámpagyár  
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY UCCA 3. SZAM.

**„RATDEATH“** patkány és egérintő szer  
a világ nyolcadik csodája!

Teljesen méregmentes. — Egy éjjelen át végleg kiirt. — Jótállás a biztos eredményért. Patkányt az egész világon „Ratdeath“-al irtanak. — Kapható minden gyógyszerterében.

Főlerakat: **GYARMATI EMIL** gyógyszerterára BAJA.

Győződjön meg árainkról garancia szakszerűségünk.

**Legkedvezőbb részletfizetésekre**  
a világhírű D. K. V. motorkerékpárok, kerékpárok, varrógépek, kötőgépek, írógépek szakszerű beszerzése és javítása.

**FRÄNKL és HORVÁTH**  
mechanikai műhelyében.  
Budapesti-ut 15.



A legolcsóbb, legbiztosabb üzem  
**Fordson** amerikai traktor.  
Szánt, csépel, morzsol, darál, stb. stb.  
Kapható **SALAMON SÁNDOR** gépgyár Baja. Tel. 157.  
Traktor olajok, alkatrészek.

Aki házat. földet akar venni, eladni, bérelni, vagy bérbeadni, forduljon bizalommal  
**vitéz Fehérvary Dezső**  
ingatlanforgalmi irodájához, Baja, Árpád ucca 5. szám alá.

**Ejjei szolgálatot tart**  
szept. 20 ól szept. 26-ig.  
reggel fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva  
**Dr. GEIRINGER JÁNOS**  
és **LOVASSY ÖDÖN.**  
gyógyszerterára.

**! Autóbusz !**  
menetrend változás  
Tisztelettel értesítjük a n. é. utazó közönséget, hogy f. hó 8 ától kezdve autótusznunk reggeli 6 óra helyett  
**6 óra 30 perckor**  
és délután 3 órakor indul Kalocsára. Megáll: Bajaszentiván, Érsekcsanak, Sükösd, Nádudvar, H. jós, Miskén. —  
Öszinte tisztelettel

**Mészáros és Nofcier**  
autótuszvállalat. Baja. Árpád u. 6.  
Ha valakinek panasa volna, ugy fenti címre kérjük velük tudatni.

**Tüzhelyet,**  
kályhát, edényt, alpacca, evőesziőt, vas, réz és zománcozott bográcsot, petroleum főzőt és mindennemű —  
**vasárkat**  
legjobb minőségben szolid áron  
**Eichhardt és Kréneisz**  
vasüzletében vásárolhatunk  
BAJA, ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UCCA.  
Telefon 152. —:—: Telefon 152.

la. minőségű MOHÁCSI  
**TÉGLA**  
ESZTERHÁZI EGYESÜLT és BOHN  
**CSERÉP**  
va ódi HATSCHÉK-féle  
**ETERNIT**  
PALA egyedüli raktára  
**Goldschmidt Lajos**  
fatelep BAJA  
SUGOVICA PART.

**Villanyvilágítási berendezések**  
szakszerű elkészítését a legjobb és legolcsóbb kiviteiben ajánlja —:—  
**Bohner és Társai**  
hatóságilag engedélyezett elektrotechnikai vállalata.  
BAJA, ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UCCA 6. SZ. TELEFON 256.  
Költségvetéssel, szakszerű tanáccsal és felvilágosítással díjmentesen szolgálunk.

**Ingyen**  
**cipőt**

schasem lehetett kapni, azonban  
**Krausz Lajos**  
bőr- és cipőversenyáruházában  
BAJA, KOSSUTH UCCA II. SZ.  
alatt már igen olcsón és előnyösen szerezheti be cipőszükségletét. Az évek óta fennálló bőrüzletemet egy modern cipőüzemmel kibővítettem és abban egy újrendszerű részletfizetési osztályt nyitottam. A mai nehéz gazdasági viszonyok mellett lehetővé akarom tenni a t. közönségnek, hogy cipőszükségletét azonnal és jutányosan szerezhesse be még akkor is, ha az ennek megfelelő készpénzzel nem rendelkezik. Feltétlen hitelképes egyéneknek vidékieknek is folyószámla hitelt nyújtok olyképen, hogy egész évi cipőszükségletét nálam részletfizetés mellett szerezheti be. Készletek megrendelőimnek mérték szerint, tetszése szerinti kivitelben elsőrangú anyagból

**1,250.000 K.-ért**  
**100 pengőért**  
következő cipőket és javításokat:  
4 pár férfi vagy női cipőt  
2 „ „ „ „ horítás  
2 „ „ „ „ féltalp és sarkat  
A részletfizetés olyképen történik, hogy az első részletnél 250.000 kor., 20 pengő fizetendő, a többi havi 100.000 kor., 8 pengő egyenlő havi részletben fizetendő. A bőr és cipőszakmában eltöltött 30 éves gyakorlatom garanciát nyújt, hogy a szakmában a versenyt felvehetem, amiről meg fog győződni azonnal, ha kedvező ajánlatomat igénybe veszi és b. megrendelésével megtisztel.

**KRAUSZ LAJOS**  
bőr- és cipőversenyáruház  
BAJA, KOSSUTH LAJOS UCCA II.  
**2000 pár**  
**szándalt,**  
férfi és női komerc cipőt nagyon olcsón kiárusítok.